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	Doe mee aan de ontwerpsessies en bepaal de kwaliteitseisen van het lerarenregister
(Nog meedoen aan de brainstorm die input levert voor de ontwerpsessie? Klik hier)

Leraren bepalen welke leeractiviteiten relevant zijn om als leraar ‘bij te blijven’ of zichzelf te ontwikkelen, waar deze leeractiviteiten aan moeten voldoen en wat criteria zijn om als leraar in het register te kunnen blijven staan (herregistratie). Op basis van de input uit de brainstorm die nu loopt (waar je nog aan kan meedoen) worden in december 2016 en januari 2017 op verschillende plaatsen in het land ontwerpsessies georganiseerd. Om het lerarenregister daadwerkelijk van, voor en door leraren te maken, is het belangrijk dat zoveel mogelijk leraren meedoen. Meld je hier aan en ontvang de uitnodiging.

Meer informatie
> Ontwerpsessies: data en aanmelden
> Online brainstorm (waaraan je nog kan meedoen)
> Het gehele ontwerptraject ‘valideringsregels en herregistratiecriteria'
> Meer informatie over het lerarenregister

Het is jouw register en dat van jouw collega's. Doe mee en denk mee! Deel deze uitnodiging ook met je collega’s. 
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	Uitkomst brede dialoog met beroepsgroep: leraren willen hoofdrol in curriculumontwikkeling

Verantwoordelijkheid, ruimte en tijd
Donderdag 17 november presenteerde de Onderwijscoöperatie het advies over Onderwijs2032 aan staatssecretaris Sander Dekker: ‘Geef leraren de hoofdrol bij curriculumontwikkeling’. De boodschap is duidelijk: leraren willen verantwoordelijkheid, ruimte en tijd voor curriculumvernieuwing als een continu proces. Het onderwijs houdt dan als vanzelf gelijke tred met belangrijke maatschappelijke ontwikkelingen. Op deze manier ontstaat van onderop een breed gedragen curriculum vanuit een betrokken beroepsgroep.

Brede dialoog
De Onderwijscoöperatie organiseerde de afgelopen vijf maanden als vertegenwoordiger van de beroepsgroep een brede dialoog. Leraren gingen online, in focusgroepen en tijdens diverse bijeenkomsten met elkaar in gesprek over het curriculum. Het blijkt overduidelijk dat curriculumontwikkeling voor hen geen tijdelijk project is met een einddatum, maar een continu proces waar leraren serieus bij betrokken willen zijn. Het moet dan ook een vast onderdeel zijn van hun takenpakket en hun werktijd. Om dat te bewerkstelligen, ontbreekt het op dit moment nog aan tijd en middelen.

Meer informatie
> Het persbericht
> Het advies, de achterliggende stukken (overzicht van alle dialoog activiteiten, verantwoording van gekozen methodieken en de opbrengsten)
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Deze nieuwsbrief is een uitgave van de Onderwijscoöperatie en is met zorg samengesteld. De Onderwijscoöperatie is echter niet aansprakelijk voor het gebruik van de informatie in deze nieuwsbrief.

Arthur van Schendelstraat 600 
3511 MJ Utrecht
T 030 230 69 60
info@onderwijscooperatie.nl
www.onderwijscooperatie.nl
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