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		Met Alle Respect
Voelt u zich voldoende toegerust om onbegrip en botsingen tussen leerlingen goed te begeleiden? Kunt, wilt, durft u het aan om daarbij ook naar uzelf te kijken?  Met Alle Respect! Stap in de spanning van samen leven op 12 april biedt u de gelegenheid hiermee aan de slag te gaan en uw gereedschapskist (verder) te vullen. Geef u nu op, kom naar dé onderwijsconferentie en verdiep uzelf, voer de dialoog met collega’s en oefen actief. 
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	Bepaalde onderwerpen soms lastig bespreekbaar
DUO Onderwijsonderzoek: Zorgen over integratie
Scholen maken zich grote zorgen over integratie. Dat is de belangrijkste conclusie van het onderzoek dat DUO Onderwijsonderzoek heeft gedaan naar integratie op school. Uit het onderzoek blijkt verder dat een klein deel van de leerkrachten maatschappelijk gevoelige onderwerpen niet meer in de klas bespreekt vanwege toegenomen segregatie. 
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	Maatschappelijk gevoelige onderwerpen bespreekbaar maken
Training voor leerkrachten
“Kinderen weten soms meer over gevoelige onderwerpen dan wij. Nu heb ik een sterke handleiding hoe ik dat gesprek kan voeren. Ik dacht dat het antwoord vooral (les)inhoudelijk zou zijn. Ik zie nu dat het vooral in interpersoonlijke competentie zit. Iets dat ik niet had verwacht.” Ruim 120 leerkrachten hebben de training Je hebt makkelijk praten gevolgd. De tevredenheid is hoog omdat de training hen heeft geholpen de kleine gesprekjes over gevoelige onderwerpen met leerlingen aan te gaan. Denk aan de vluchtelingenproblematiek, seksuele diversiteit en weerstand tegen de Islam. Deze training is geschikt voor álle leerkrachten. Er is voor scholen nog kosteloos ruimte voor dit schooljaar.
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	Grenzen aan gedrag
Conferentie voor vertrouwenspersonen, 5 april
Voor goed onderwijs is de pedagogische relatie tussen leerkrachten en leerlingen van essentieel belang. Als vertrouwenspersoon weet u als geen ander wat het betekent als daarin iets misgaat: dat kan leiden tot ongenoegen, meldingen, klachten of zelfs aangifte. Schrijf u nu in voor de conferentie Grenzen aan gedrag. Ga aan de slag met informatie en handvatten voor het aanpakken en voorkomen van ongewenst gedrag van medewerkers op uw school.
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	Sexting
Welke acties kunt u nemen
Bijna een kwart (23 procent) van de Nederlandse jongeren in de leeftijd 12 tot 17 jaar heeft wel eens een naaktfoto of foto in ondergoed ontvangen. Dit meldt Safer Internet Centre (SIC) naar aanleiding van onderzoek dat is gedaan in het kader van Safer Internet Day. Wat kunt u doen als uw school met sexting te maken krijgt? Bekijk de FAQ.
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	Monitoring
Zicht op de sociale veiligheid van leerlingen
Scholen zijn vanaf dit schooljaar wettelijk verplicht het veiligheidsgevoel van de leerlingen te monitoren. De Onderwijsinspectie houdt daar toezicht op. Op onze website vindt u een praktisch informatieblad dat de wetgeving over monitoring naar de schoolpraktijk vertaalt en een informatievideo met ervaringen van scholen. Daarnaast kunt u een gratis beroep doen op onze ambassadeurs bij het in de praktijk brengen van de wettelijke eisen rond sociale veiligheid.
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	Ervaringen sociale veiligheid
Save the date: Netwerkbijeenkomst ambassadeurs 17 mei
De afgelopen twee jaar hebben de ambassadeurs Sociale Veiligheid bij heel veel scholen in het land een kijkje in de keuken mogen nemen. Daarbij hebben ze heel veel mooie voorbeelden gezien van wat scholen doen om de sociale veiligheid te vergroten om daarmee hun scholen tot een prettige en veilige leer- en werkplek te maken. Bent u schoolbestuurder, schoolleider of directeur? Kom op 17 mei naar de netwerkbijeenkomst en laat u inspireren door deze mooie voorbeelden.
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	Hoe praat u met leerlingen over roze Valentijn?
Win een theatervoorstelling voor de school
Sommige leerkrachten maken van Valentijnsdag echt een thema. De leerlingen geven elkaar soms briefjes en cadeautjes. U kunt Valentijnsdag ook aangrijpen om het bewust te hebben over seksuele diversiteit. Kun je de ene keer op een jongen vallen en de volgende keer een meisje erg leuk vinden? Wat doe je als blijkt dat iemand verliefd op je is, terwijl jij dat niet bent (of dat nu een jongen of een meisje is)? Deel uw voorbeeld met ons en maak kans op een theatervoorstelling voor de school.
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	Toegerust op sociale veiligheid
Competentieprofiel en database
Hoe kunt u leraren optimaal toerusten op het gebied van sociale veiligheid? School & Veiligheid heeft twee jaar lang samen met pabo’s en lerarenopleidingen gewerkt aan een richtlijn Competentieprofiel sociale veiligheid en de digitale database Toegerust Op Sociale Veiligheid (TOSV). De richtlijn is bedoeld om structuur te geven aan het thema sociale veiligheid door overzichtelijk te maken om welke competenties het draait bij sociale veiligheid. De database inspireert met methodes en goede praktijken!
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	Gewoon lhbt op de basisschool
Praktische tips rondom seksuele diversiteit
Het roze boekje Gewoon lhbt op de basisschool bevat praktische tips om te komen tot een respectvolle sfeer rond seksuele diversiteit op school, in de les en in de zorgstructuur. Als extraatje bevat het boekje de lhbt-kaartjes van het spel Gedragen Gedrag om uit te knippen en direct te gebruiken. Het boekje is gratis te bestellen via onze website.
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	Pesten: leerkracht onvoldoende toegerust
Promotieonderzoek Beau Oldenburg (RUG)
Leerkrachten op basisscholen zijn niet altijd voldoende toegerust om pestgedrag aan te pakken. Terwijl zij juist een cruciale rol spelen in het terugdringen van het aantal gepeste kinderen in de klas. Dat concludeert Beau Oldenburg in haar promotieonderzoek naar pesten op school en de rol van leerkrachten en klasgenoten. 
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Agenda uitgelicht
	 
	Grenzen aan gedrag
5 april 2017
 
In deze conferentie voor vertrouwenspersonen gaat u aan de slag met informatie en handvatten voor het aanpakken en voorkomen van ongewenst gedrag van medewerkers op uw school.
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	Met Alle Respect 2017: Stap in de spanning van samen leven
12 april 2017
 
Ontdek op deze onderwijsconferentie hoe u de spanning die met het maatschappelijk debat de school in komt, als leerervaring inzet.
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	Netwerkbijeenkomst ambassadeurs sociale veiligheid
17 mei 2017
 
Laat u door andere scholen inspireren hoe zij sociale veiligheid vergroten binnen hun school.
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